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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie rob6t murarskich i tynkarskich
Oznaczenie kwalifikacji: B.18
Wersja arkusza: X
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Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2016
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Instrukcja dla zdajacego
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swojg dat¢ urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czgsC pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktdw.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dhugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€] | [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A™:

W E|C|C

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.
CINERNCHE |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczgcemu zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!l

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.

Najdtuzszy okres przydatnosci do zastosowania, liczac od chwili zmieszania sktadnikow, ma zaprawa

A. wapienna.

B. cementowa.

C. cementowo-gliniana.
D. wapienno-cementowa.

Zadanie 2.

Wedhug instrukcji producenta z 25 kg zaprawy mozna wykonaé 1,4 m® tynku o grubosci 10 mm. Ile zaprawy
trzeba przygotowaé do otynkowania $cian pomieszczenia o powierzchni 56,7 m?% aby uzyskaé tynk o takiej
grubosci?

A. 10125kg

B. 1012,5kg
¢ 101,25 kg
D. 10,125 kg

Zadanie 3.

Zalecane zuzycie domieszki napowietrzajacej wynosi 0,5 kg na 1 m® mieszanki betonowej. Ile domieszki nalezy
doda¢ do 750 dm® mieszanki betonowe;j?

A. 0,250kg
B. 0,375kg
C. 0,550 kg
D. 0,750 kg
Zadanie 4.

Do wykonania zaprawy cementowo-wapiennej M4 nalezy zastosowa¢ proporcje objetosciowe sktadnikow 1:1:6,
CO 0znacza

A. 1 cze$é cementu : 1 czg$¢ wapna hydratyzowanego : 6 czgsci wody.

B. 1 cz¢$¢ cementu : 1 czgs¢ piasku : 6 czgsci wapna hydratyzowanego.
C. 1 czegs¢ cementu : 1 czgs¢ wapna hydratyzowanego : 6 czgsci piasku.
D. 1 czg¢$¢ wapna hydratyzowanego : 1 cze$¢ piasku : 6 czgsci cementu.

Zadanie 5.
Ktérego ze spoiw uzywa si¢ do wykonania betonéw zwyktych?

A. Gipsu.

B. Akrylu.
C. Wapna.
D. Cementu.
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Zadanie 6.
Na podstawie przedstawionej receptury roboczej oblicz, ile piasku nalezy doda¢ do sporzadzenia mieszanki
betonowej, jezeli na jeden zaréb uzyto 50 kg cementu. Receptura robocza
3 sktadniki 1 m® mieszanki betonowej
ki sean /1
. g 3 cement: 250 kg
C. 82dm piasek: 410 dm’®
D. 82kg 2wir: 783 dm®
woda: 165 dm®
Zadanie 7.

Ile workéw zawierajacych po 25 kg suchej zaprawy murarskiej potrzeba do wymurowania $ciany o powierzchni
15 m? i o grubosci % cegly, jezeli jej zuzycie dla muru o takiej grubo$ci wynosi 75 kg/m*?

A. 15 workow.

B. 25 workow.

C. 45 workow.
D. 75 workdw.
Zadanie 8.

Koszt jednego 25 kilogramowego worka suchej zaprawy tynkarskiej wynosi 9 zl. Jaki bedzie koszt zaprawy
potrzebnej do otynkowania 52 m* §ciany, jezeli jeden worek wystarcza do wykonania tynku na 1,3 m? §ciany?

A, 225z
B. 360 zt
C. 468 zt
D. 625zt
Zadanie 9.

Zaprawy murarskie ogolnego przeznaczenia, wytwarzane na malej budowie, sporzadza si¢ przy uzyciu

A. wezla betoniarskiego.

B. agregatu tynkarskiego.

C. wiertarki z mieszadlem.

D. betoniarki wolnospadowej.

Zadanie 10.

Na zdjeciu przedstawiono strop
Fert.

Teriva.

Kleina.
Akermana.

o0
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Zadanie 11.
Wydajno$¢é betoniarki okresla sig poprzez ilo$é m® mieszanki betonowej produkowanej w ciagu
A. jednego tygodnia.
B. jednego dnia.
C. jednej zmiany.
D. jednej godziny.
Zadanie 12.
Ktéry z elementoéw budynku przedstawiono na zdjeciu?

A. Cokél

B. Gzyms.
C. Wieniec.
D. Nadproze.

Zadanie 13.

Na podstawie rzutu magazynu oblicz powierzchni¢ $cianki dzialowej z otworem drzwiowym, jezeli wysokos¢
pomieszczenia wynosi 2,75 m.

Rzut magazynu
A. 4’4 mz- YT
B. 6,6m’ :
C. 72m’ |
D. 8.8 m? 80 07  macazm 24D
Y |
1 88) o | B
T = T —la
Wymiary na rysunku podano w cm
Zadanie 14.
Warstwy papy asfaltowej stosowane do izolacji taw fundamentowych taczy si¢
A. roztworem asfaltowym.
B. lepikiem asfaltowym.
C. emulsjg asfaltows.
D. kitem asfaltowym.
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Zadanie 15.
Na ktdrym rysunku przedstawiono cegle kratowke?

A.

Zadanie 16.
Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile cegiet pelnych nalezy zaméwié do wykonania 30 m*
$cianek peinych o grubosci % cegly.

KNR 2-02 Scianki dzialowe z cegiel

Naklady na 1 m? Tablica 0120 (fragment)
Scianki petne z cegiel budowlanych )
Wyszczegolnienie Jednostki miary ool fob Ak \&tnp:&l'lﬂ[)- Scianki azurowe
Lp. piaskowych
symbole Rodzaje zawodow, il frsone Grubosc w cegtach
clo materialow i maszyn s Va Ya Ix Ya Vs Va )
a b [~ d e 0l n2 03 04 05 06
01 343 Murarze - grupa 111 149 r-g 0,63 0,76 1.19 0,75 0,47 0.57
02 042 Ciesle - grupa 11 149 -2 0,09 0,09 0.10 0,09 0,03 0.03
03 391 Robotnicy - grupa I 149 T-g 0,37 0,70 0,80 0.44 0,25 0,46
Razem 149 T-g 1.09 1.55 2,09 1,28 0,75 1,06
20 | 1800199 |Cegly budowlane pelne 020 szt. 28.60 48.10 59,20 - 2280 33.40
21 | 1800200 |Cegly dziurawki pojedynczg 020 szt. (28.70) | (48.60) (59.40)
22 | 1810099 [Cegly wapienno-piaskowe 020 SZt. — = — 34,10 — —
24 | 2380899 |Zaprawa 0560 m* 0.011 0.030 0.022 0.022 0.004 0011
25 | 2380899 [Zaprawa 060 m? (0.013) | (0,032) | (0,026) - - -
70 | 34312 Wyciql; 148 m-g 0,10 0,16 0.20 0.14 0,07 0,14
Uwaga, Naklady w poz. 25 stosuje si¢ w przypadku wykonywania scian z cegiel dziurawek.
A. 858 sztuk.
B. 861 sztuk.
C. 1443 sztuk.
D. 1458 sztuk.
Zadanie 17.
Na zdjeciu przedstawiono lico muru w wigzaniu
A. polskim.
B. weneckim.
C. pospolitym.
D. amerykanskim.
Zadanie 18.

Na ktorym rysunku przedstawiono oznaczenie graficzne materiatéw do izolacji przeciwwilgociowej?
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Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono uklad cegiel w

A. narozniku muréw o grubosci 2'4 1 1% cegty.
B. narozniku muréw o grubosci 2} 1 2% cegly.
C. murach przenikajacych si¢ o grubosci 2'2 1 1% cegly.
D. murach przenikajacych sie o grubosci 2'2 1 2% cegly. 1.3.5 warstwa 20,6 warstwa

Zadanie 20.
Do wyznaczenia zewngtrznych krawedzi uktadanych warstw muru stuzy

A. pion murarski.

B. sznur murarski.

C. katownik murarski.
D. poziomica murarska.

Zadanie 21.
Do wymurowania $ciany z bloczkéw gazobetonowych nalezy uzy¢ kielni oraz
A. pacy i poziomicy.
B. spoindéwki i poziomicy.
C. sznurka murarskiego i cykliny.
D. sznurka murarskiego i poziomicy.
Zadanie 22.

Zgodnie z zasadami przedmiarowania rob6t murarskich od powierzchni $cian nalezy odja¢ powierzchnie
otworéw wiekszych od 0,5 m’. Oblicz powierzchnig §ciany murowanej pokazanej na rysunku.

A. 13,80 m? 600
B. 14,16 m*
C. 14,80 m’ | 100 |
D. 16,16 m* 1 1
8] 2

Wymiary na rysunku podarno w cm

Zadanie 23.

Do wykonania 1 m’jednowarstwowej $ciany potrzeba 8 szt. bloczkéw z betonu komérkowego. Jezeli cena
1 bloczka wynosi 21 zt, to koszt bloczkéw niezbednych do wykonania $ciany o powierzchni 15 m® wynosi

A. 2520z
B. 2860zt
C. 3520z
D. 3860 zt
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Zadanie 24.
Ktory z tynkow jest wodoodporny?
A. Gipsowy.
B. Wapienny.
C. Mozaikowy.
D. Renowacyjny.
Zadanie 25.

Na podstawie fragmentu instrukcji wskaz, ktérym narzedziem i w jaki sposob naktada si¢ tynk mozaikowy na
przygotowane podtoze.

Instrukcja producenta tynku mozaikowego
(fragment)

Tynk przed zastosowaniem wymaga jedynie dokfadnego przemieszania w opakowaniu. Potrzebne narzedzia to stalowa
paca, na ktéra z wiadra nakiada sie mase tynkarsky za pomoca szpachelki lub topatki. Nastepnie mase naciaga sie
réwnomiernie na podtoze ruchami od dotu ku gérze, warstwg o grubosci kruszywa. Natozony tynk nalezy wygtadzaé lekko
pochylong pacg stale w tym samym kierunku, co pozwoli uzyskaé jednolitg i gtadka powierzchnie gotowej wyprawy
tynkarskiej.(...)

A. Paca stalowa, rOwnomiernie ruchami od dotu ku gorze.
B. Szpachelka, rownomiernie ruchami od géry do dohu.
C. Pacg styropianows, ruchami od dohu do gory.

D. Lopatka, ruchami od géry do dotu.

Zadanie 26.

Na podstawie danych zawartych w tablicy z KNR oblicz, ile zaprawy cementowo-wapiennej M30 potrzeba do
wykonania 25 m” tynku kategorii III.

Tynki zwykle biegow klatek schodowych

Naklady na 100 m? Tablica 0811
WszEisgsinianie Jednostki miary, Biegi klatek schodowych
p oznaczenia kategoria tynku
symbole rodzaje za\?rodéw, materiatéw cyfrowe literowe . " "
eto i maszyn
a b C d e 01 02 03
20 | 2380800 | Zaprawa wapienna M4 060 m* - 0,15 0,14
21 2380802 | Zaprawa cementowo-wapienna M15 060 m’ 1,79 0,90 0,91
22 | 2380803 | Zaprawa cementowo-wapienna M30 060 m? 0,23 0,21 -
23 | 2380804 | Zaprawa cementowo-wapienna M50 060 m> 0,22 - 0,21
24 | 2380806 | Zaprawa cementowa M50 060 m’ - 1,08 1,08
25 2380807 | Zaprawa cementowa M80 060 m? - 0,22 0,22
70 34000 Wyciag 148 m-g 3,51 4,00 4,00
A. 0,0525m’
B. 0,0555m’
C. 0,0575m’
D. 0,0595m’®
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Zadanie 27.
Przed otynkowaniem $ciang murowang z bloczkéw gazobetonowych nalezy

A. zagruntowa¢ i1 okry¢ stalowg siatkg.
B. okry¢ stalowg siatka i zwilzy¢ woda.
C. zmy¢ wodg z detergentem i porysowac.
D. oczysci¢ z grudek zaprawy i zwilzy¢ woda.
Zadanie 28.
Ktére podioze nalezy przed otynkowaniem pokry¢ stalowa siatka podtynkowa?
A. Ceglane.
B. Drewniane.
C. Z betonu zwyklego.
D. Z betonu komérkowego.
Zadanie 29.
Ktoérego z narzgdzi nalezy uzy¢ do $ciagnig¢cia nadmiaru zaprawy przy tynkowaniu recznym?
A. Pacy.
B. Laty.
C. Kielni murarskiej.
D. Czerpaka tynkarskiego.
Zadanie 30.
Na ktoérym rysunku przedstawiono narzedzie stuzace do narzucania zaprawy przy tynkowaniu rgcznym?

D.

Zadanie 31.
Na ktoérym rysunku przedstawiono rusztowanie koztowe regulowane?
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Zadanie 32.

Zgodnie z zasadami przedmiarowania robot tynkarskich z powierzchni tynkéw nie odlicza si¢ powierzchni
otworéw do 3 m?, jezeli ich oscieza s tynkowane. Oblicz powierzchnie $ciany pokazanej na rysunku, zaktadajac,

ze oscieza beda otynkowane. 800

A. 188m’

B. 20,8m’

C 2om | 100 | | 160 | | 100

2
D. 240m { e | s
]
Wymiary na rysunku podano w cm

Zadanie 33.

Ustalona stawka robocizny za 1 m* wykonania tynku maszynowego cementowo-wapiennego wynosi 20 zi,
a koszt materiatu to 15 zt/ m®. Oblicz catkowity koszt tynkowania 300 m? $cian.

A, 4500zt
B. 6000zt
C. 10500zt
D. 15000 zt
Zadanie 34.

Uszkodzenie tynku przedstawione na zdjgciu jest

A. zluszczeniem.
B. odspojeniem.

C. odpryskiem.
D. pegknigciem.
Zadanie 35.

Napraweg odspojenia tynku nalezy wykona¢ w nastgpujacej kolejnosci:

A. odkurzy¢ podloze, zwilzy¢ podloze woda, sku¢ odspojony tynk, otynkowac $ciang.
B. odkurzy¢ podioze, sku¢ odspojony tynk, zwilzy¢ podtoze wodg, otynkowac §ciang.
C. sku¢ odspojony tynk, zwilzy¢ podtoze woda, odkurzy¢ podtoze, otynkowaé §ciane.
D. skué odspojony tynk, odkurzy¢ podloze, zwilzy¢ podloze woda, otynkowaé $ciang.

Zadanie 36.
Do roboét zanikajacych i ulegajacych zakryciu, podlegajacych odbiorowi, zalicza si¢

A. malowanie.

B. ulozenie posadzki.

C. uzupehienie tynku.

D. przygotowanie podtoza.
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Zadanie 37.

Na ktéorym rysunku przedstawiono prawidtowy ksztalt rysy o glebokosci ponizej 0,5 em, wystgpujacej na tynku
wewngetrznym, przygotowanej do uzupetnienia zaprawa?

AVARREI 5 IV IRV

Zadanie 38.

Oblicz koszt robot remontowych polegajacych na zbiciu tynkéw tradycyjnych z dwoch sgsiednich $cian

pomieszczenia o wymiarach podanych na rysunku, jezeli cena za zbicie 1 m” tynku wynosi 20 zt.
500

A. 4327 Al

B. 486zt 1.999";/'/

C. 926z S

D. 972z

o y . -’/:’ o
Wymiary na rysunku podano w cm

Zadanie 39.
Do rozbiorki murowych elementéw konstrukcyjnych budynku stuza

A. wkretarki.

B. pity tarczowe.
C. mloty udarowe.
D. wiertarki obrotowe.

Zadanie 40.
Przedstawione na zdjgciu narzedzie stuzy m.in. do

odkrecania $rub.
przecinania stali.
zacierania tynkow.
wiercenia otworow.

oO0w

Strona 10z 10



